



学习贯彻党的二十大精神  
我是政法委员系列宣传报道

# 用心用情做好基层事

## ——记长沙县安沙镇党委委员、政法委员缪树强

曾昊明 樊芳

从2004年在长沙县公安局黄兴派出所担任刑侦民警起,缪树强一直在基层工作。从基层民警到纪委干部,再到安沙镇政法委员,他称得上是政法战线上的老兵。对缪树强来说,无论在哪个岗位上,他心中始终装着一杆秤,那就是必须坚持依法依规,公平公正地站在群众立场主持公道,始终把群众利益放在首位,在基层岗位上做出了不平凡的成绩。

### 俯身查民情

总有人说缪树强脑子好使、有干劲,对全镇社情民意如数家珍、对群众烦心事牢记于心,但这些都是他夜以继日、扎根基层的结果。

2021年5月,初到安沙镇,缪树强不熟悉全镇综治情况,工作没有头绪。但再乱的麻线都有线头,缪树强深知,只有像海绵一样不断吸收理论知识,才能更好掌握工作主动权。

为此,他提高站位、深化认识,深入学习新时期政法工作方针、政策等,做到对上情清

楚。同时,他坚持没有调查就没有发言权的工作理念,把基层调研作为熟悉了解工作的重要抓手,向下扎根,深入村(社区)、村民小组、企业、市场、学校、物流园等场所走访。借助支部主题党日活动、群众会、屋场会等形式,在与群众面对面、心贴心的交谈中,倾听基层干部、群众、企业工作人员对安沙镇政法工作的意见建议,了解他们的诉求愿望,站在群众角度了解下情,找到工作突破口。

缪树强变被动为主动,把工作沉下去,让民声真正上得来。

自他来到安沙镇,先后接待来访群众200余人次,参与调处矛盾纠纷30余起,成功化解了信访个案32件,收获了群众的称赞。

### 尽力解纷争

党的二十大报告指出,必须坚持人民至上。

安沙镇人员复杂,社会面大,近年来随着各类基础设施建设、公共卫生、产业发展、民生建设等项目实施,征地、拆迁、补偿等矛盾时有冒头。缪树强



缪树强(右1)接待来访群众,认真倾听群众诉求。

强用自己一如既往的敬业精神为全镇人民群众保驾护航。

在谈到如何化解群众矛盾时,缪树强说:“作为一名基层政法委员,在办事过程中,要时刻牢记人民至上,只要我们的出发点和人民群众的意愿是一致的,就能办成事。”

安沙社区一家医院在整体搬迁过程中,由于前期与群众缺乏沟通,群众对项目情况一知半解,引发群众聚集。缪树强了解情况后,牢记“人民至上、民生至上”,迅速组织工程负责人、医院办公室工作人员及卫健等相关部门负责人,召开专题会议研究

解决方案。“先后召开了10多次的专题会、业主会,入户走访也是踏破了群众的家门槛。”经过不懈努力,群众切实感受到了政府办事的速度和温度,最终得到了群众的理解和支持,此次事件得以妥善解决。

### 站好一线岗

结合安沙镇工作实际,缪树强围绕抓好全镇平安建设,在维护社会治安稳定、预防打击犯罪、化解矛盾纠纷、保障公平正义等方面取得了较好成效。

为畅通群众表达诉求渠道、及时有效处理群众案件,缪

树强将被动接变为主动迎,推动设置领导接访室,实行党政领导每日接访制度。在了解来访群众反映的问题后,安排对应部门处理,按期回复、及时回访,确保事情解决到位。

为进一步提升全镇法治建设水平,他带领同事联动律师事务所,安排律师进村入户,在居民家门口“坐诊”,推行法律顾问微信工作群,线上线下齐发力进行普法宣传、提供法律援助,使群众享受到在家门口的律师服务一系列举措的实施,让人民群众感受到公平正义就在身边,人民群众满意度、幸福感不断提升。2022年度长沙市公众安全感满意度调查结果公布,安沙镇位居全县第1。

因工作关系,缪树强长时间奔走在线,照顾家里年迈的双亲、两个年幼的孩子的重任落在了妻子身上,她始终以宽容的心胸默默支持着缪树强的工作。家人的理解支持让他获得了强大的前进动力。缪树强说:“在基层工作多年,我坚信只要真正为群众着想,做到真诚待人、用心办事,就没有处理不好的难事。”

# 以热忱守初心 以担当护人民

## ——记长沙市雨花区高桥街道党工委委员、政法委员、办事处副主任李铁新

曾昊明 樊芳

“作为一名基层干部,面对新时代人民群众的新要求、新期待,如何以更专业的知识和更贴心的服务做好工作是必修课。”长沙市雨花区高桥街道党工委委员、政法委员、办事处副主任李铁新说。

2015年,李铁新来到高桥街道,迅速进入新环境、新角色,重新定位自己的工作岗位和工作职责,加强自身的抗压、抗腐蚀、抗摔打能力,坚定底气,锤炼定力,凭借对政法工作的热爱、对人民群众的深厚情谊,他在基层政法道路上恪尽职守,让政法工作深入人心。

### 要办规矩事,要当明白人

作为一名党员干部,李铁新不断增强政治意识,把好廉洁关,认真履行“一岗双责”,严格执行准则、条例等各项规定,做纪律严明的规矩人。

同时,他明白成为一名合格的基层干部,要离开凳子、迈开步子,要办实事、求实效。

自分管政法工作以来,李铁新总是冲锋在前。他直面各类信访问题和群体性事件,有效处理辖区多个楼盘项目的欠薪、业主维权事件,有效保障了群众的合法权益;联动街道、社区、派出所,深入推进扫黑除恶专项斗争工作,并调度社区安保力量、壮大红袖章巡防队伍,为群众撑起平安“保护伞”;多次组织召开矛盾纠纷排查调处工作协调会议、不稳定因素通报会等,全面了解街道潜在矛盾,切实做到了小纠纷不出社区、重大矛盾纠纷不出街。

### 迈开步子才能办实事

近年来,随着街道经济不断发展,新业态、新就业群体涌现,高桥大市场等综合性市场引来人流聚集。流动人口多、商业主体复杂,生产经营等矛盾纠纷时有发生。

面对复杂的维稳状况,李铁新在抓发展抓法治抓落实上快步走、在复杂历史遗留问题的处理上分步走、在保稳定保平安上稳步走,扎实扎实了辖区



天下一家华府500多户业主代表赠送锦旗对李铁新表示感谢。

区的平安防线。

“你放心,我们一定给你解决这个问题!”辖区房地产开发商法定代表人违法涉案,公司处于瘫痪状态,房屋产权证有关资料、图纸无法提供,购房合同中办理业主房屋产权证等约定无法履行。房产证没有着落,业主提起此事也是颇为心酸无奈。

李铁新经过前期走访调研,迅速组织人员联络雨花区法院执行局、区自然资源和规划分局等相关职能单位和开发

商,明确责任主体、分工,协商解决措施,并组织街道、派出所、社区相关负责人在小区与业主就房产证办理工作进行现场答疑,及时反馈案件处理方案。2022年10月,小区房产证办理问题成功解决,小区居民拿到了久违的房产证,辖区社会矛盾彻底化解,群众满意度大幅上升。

### “三个一”守护群众安危

服务群众、造福群众是一

切工作的出发点和落脚点。再推进全街综治维稳工作中,李铁新提高履职能力,探索“三个一”工作模式,推动辖区治安状况持续向好。

近年来,李铁新推进建设“多元调解+品质诉服+速裁快审”的一站式工作站,让居民群众享受高效便民服务;完善“一呼百应”智慧平台建设,遇到突发情况按下“一呼百应”键可实现一键报警,启动应急处置预案,高效处理各类突发应急事件;推行“视频补盲”工程建设,并依托“互联网+群防群治”等智能系统实现一网式监控,构建起辖区立体化治安防控体系。

对李铁新来说,成为一名合格的基层干部是他毕生的追求。今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,李铁新始终把党的二十大精神融入到岗位中、体现到行动中、具体到实践中,转化为埋头苦干的强大动力、解决问题的有效办法、推动工作的落实举措,始终以满腔热情倾注政法工作。